

就朝鲜国庆74周年致贺 共同维护巩固发展好中朝关系

庆祝非盟成立20周年和中国非盟建交20周年

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

天气:今天多云  
最高31℃,最低22℃  
明天多云,阵雨  
最高30℃,最低23℃

星期六

2022年9月  
10  
星期六  
农历壬寅年八月十五

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第22119期

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# 中共中央政治局召开会议 中共中央总书记习近平主持 研究拟提请十九届七中全会讨论的文件

审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》  
会议同意10月7日召开十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

### 今天是第38个教师节,致敬辛勤“园丁”

### 回忆三位恩师,于漪老师6页手写稿致信母校——

## 言传身教铸风骨 水磨工夫育栋梁

>>>详见第3版

### 封面评论

## 花好月圆 平安是福

忻月

中秋佳节,又是一年好光景。团圆的日子,一些人计划着回乡探亲,又或者趁此假期回家出游,放飞心情。但考虑到当下全国的疫情形势,还是想劝一句:上海的月亮一样圆,在沪过节,于人于己,都是最好的选择。

在昨日的疫情地图上,北京、大连、成都、深圳、青岛等地都有两位数甚至三位数的新冠肺炎确诊或无症状感染者。东西南北均时有发生,形势不可谓不严峻,此时出行,显然不是好时机。

话说回来,上海近日也并非风平浪静,零星病例时有发生。我身边的同事朋友就有中秋节被要求居家隔离的。加上全国疫情多点散发的背景,上海当下的疫情防控丝毫不可大意。

所以即使是在上海过中秋,还是强烈建议大家非必要不举办聚集性活动。比如人数很多的同学会、公司团建等,延期再办为宜。而在公共场所活动,一定要戴好口罩,进入时要扫场所码。这个事还得提醒公共场所的工作人员,不能以任何理由或者懈怠心理而把扫码、验码当作可有可无的事,这是非常不负责任的行为。而发现健康码异常或者其他风险情况,还望市民和所在场所及时报告处置。

难得小长假,又是如此好天气,反反复复提醒注意这个注意那个,确实有点“婆婆嘴”。但为了个人的健康,为了城市的平安,这样的念叨实属必要。

此刻的上海天朗气清,到晚上可能会有云层聚散。不过云破月来花弄影,也别有一番风景。祝大家中秋快乐,阖家安康!

### 『云毕业』的孩子们回母校了 今天师生大团圆



■今天也是中秋节也是教师节,蓬莱路二小邀请2022届毕业生们回母校拍照,师生“团圆”  
本报记者 陶磊 摄

尽管小学的校服有点紧,但是没关系,吸口气,也要把自己塞进去,因为今天是回母校的“大日子”!这个中秋,黄浦区蓬莱路第二小学2022届毕业生们收获了一份惊喜“团圆礼”——为了弥补大家“云毕业”的遗憾,蓬二小学今天邀请孩子们“回家”。

从校门前的装饰、教学楼前的合影框再到手中的毕业合影道具牌,热情的问候声似乎从校园四处涌来。“在线毕业典礼上,我们答应孩子,一定会有机会,让他们认真地和小学生涯说声‘再见’。”校长余祯介绍,为了

这句承诺,老师们忙碌至昨天深夜。

根据疫情防控要求,每班一个小时,轮流进入校园,所有的活动都在户外空间举行。秋风,浮云,绿草如茵……上午8时多,五(1)班师生拍下小学生涯最后一张集体照。在小花园里,每个孩子都收到一个大大的校园文创“藏宝盒”和一袋“神秘礼物”——那是3月11日离校时来不及及拿走的后柜物品,老师们悉心保管了几个月。

“爱是一种信仰,带我回到你身旁……”再一次和兄弟们钻进花园小道,男孩郁睿

詰忍不住高歌一曲;女孩李语棠聊着聊着哽咽起来,“想到老师那么关心我们,我就忍不住想哭……”有人调皮“发嗲”,和班主任吴凝寒讨要糖果作奖励。没想到,吴老师早有准备,捧出了几大袋棒棒糖分给大家。

吴老师的身边则堆满教师节礼物——很多孩子记得吴老师喜欢黄色,有人挑了明黄色的贺卡,有人做了嫩黄的挂件,连同思念一股脑儿塞进吴老师怀里。

本报记者 陆梓华

### 幼儿园里,孩子们很喜欢男老师,家长却仍有顾虑——

## “哥哥”老师如何实力“圈粉”

>>>详见第6-7版